



近年来,嘉鱼县紧紧围绕“规划、建设、管养、出彩”主线,努力打造长江流域高颜值“小、精、灵”公园城市。坚持“依山、拥湖、面江、同城”的规划理念,结合江南水乡韵味,与嘉鱼县园林绿化建设同部署、同设计、同推进——

公园城市展画卷

○ 通讯员 皮道琦

一步一景、步步皆景、步移景异……夏日,嘉鱼各大城市公园,满目苍翠,景色怡人。市民总爱在茶余饭后走出家门,散步健身、休憩游玩,享受“城在景中,景在城中”的生态宜居之美。

8月31日上午9时,笔者来到二乔公园。只见草坪上,嫩绿的小草,五颜六色的小花,点缀得五彩斑斓。大树像一把大伞,树荫下人们在下棋、聊天、唱歌,孩子们在奔跑嬉戏。

依水而建的二乔公园,坐落在美丽的三湖连江畔,占地63.34亩。园内既有三国文化主题的亭、台、楼、阁之人文景观,更有奇趣景观石点缀其间。让游人可赏“春韵”和“夏爽”,可鉴“秋实”和“冬骨”四季景观。

看着园内的美景,来自湖南的游客王墨涵拿出手机拍照,并转发了微信朋友圈。他告诉笔者,随手一拍就是一张美丽的明信片,在嘉鱼生活幸福指数很高的,他来了就不想走了。

居住在二乔公园附近的市民黄良华,更对这里情有独钟,他每天傍晚都要到公园里来散步。“在这里散步可以欣赏美景,呼吸清新空气,远离城市喧嚣,令人心旷神怡,原本藏在心中的烦恼瞬间烟消云散了。”他说,公园提升了城市形象,让市民在城市里也能找到在大自然的感觉。

随着城市建设的发展,该县加快公园绿地建设,近年来随着环湖公园、人民公园、北门湖公园、小雅公园等陆续开放,嘉鱼由原来单一的小县城变成了现在集游乐、休闲、观赏、健身于一体的综合性公园城市。城区随处可见公园、有美景、有生气,让市民在城市生活中感到温馨、舒适、惬意,有更多的获得感、幸福感。

位于嘉鱼县人民大道与樱花路交汇处东南方向的人民公园,总占地面积75.5亩,其中广场部分面积25.7亩,水景部分面积49.8亩。公园广场部分主



要以硬铺、绿化色块为主,四周间以各种乔木、小灌木为辅,一年四季鲜花常开、春夏秋冬色彩不同,鸟语花香、绿树成荫,一派生机盎然的景色。

从安徽来嘉创业的陈芸香表示,人民公园建好后他早晚都会过来散步,他说:“平时工作都很忙,没有机会去远足走走,这里可以赏花看水,令人放松陶醉。”

说起嘉鱼城市公园,不得不提正在规划建设的牛头山森林公园。

该公园与城区隔湖相望,1992年被原国家林业部批准为省级森林公园,规划面积1500亩,山形如牛,三面环湖,山上松杉遍布,竹木繁茂,苍郁茂密,是市民文化休闲的好去处。

为着力提高生态服务功能,嘉鱼县以宋文化为主题的设计理念,加快推进牛头山省级森林公园建设,向市民开放。

“项目预算总投资5000万元。”县

林业局局长来复兴介绍,该项目将配套完善游览绿道、灯光等基础设施建设。同时,在最大限度保持原有地貌和植被的前提下,开展珍贵彩色森林、健康森林、森林精准提升等林业建设项目建设,增强森林景观的观赏性。此外,还将建设一系列景观工程,丰富文化内涵。

来复兴说,该项目力求成为鄂南旅游系统中的一个景观精品和亮点,目前项目正在有序推进之中。

在嘉鱼,这样大片大片的生态绿色比比皆是,居民出门即可见绿,一步一景。随着一大批城市公园的建成投用,嘉鱼人民的城市生活有了更多的鸟语花香和更加舒适的休闲游憩空间,幸福指数节节攀升。

据悉,目前嘉鱼县有24个城区公园,绿地面积302.37平方公里。

近年来,嘉鱼县紧紧围绕“规划、建设、管养、出彩”的主线,努力打造长江流域高颜值“小、精、灵”公园城市。坚

持“依山、拥湖、面江、同城”的规划理念,结合江南水乡韵味,与嘉鱼县园林绿化建设同部署、同设计、同推进。

数据显示,2019年嘉鱼城区鲜花种植面积约2140平方米,总计约15万株,新增公园绿地面积775亩,新增人均公园绿地面积4.65平方米/人,建成区绿地率达到了41.6%,人均公园面积达到了14.2平方米/人。

如今,一座闻者向往、来者依恋、居者自豪、宜居宜业宜游的现代公园城市快速崛起。

放眼城市,满目皆绿,遍地葱茏,既有“颜值”又有“气质”,正是当下嘉鱼的生动写照。

如今,一座闻者向往、来者依恋、居